

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Аня

**Возраст:** 21

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 05.09.2003 12:00:00

**формирования заключения врача:** 05.09.2003 12:00:00

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://www.03uro.ru/consultations/question/266/answer/267>



## Заключение врача

Здравствуй, Аня! Люди, которые меняют пол, называются транссексуалами. Некоторые врачи транссексуализм называют диагнозом, патологическим состоянием, болезнью. Я склонен думать также. Более глубоко этими вопросами занимаются на кафедре андрологии Санкт-Петербургского института постдипломной подготовки врачей (Александровская больница, г. Санкт-Петербург). Там впервые я познакомился с такими больными. Это оказались очень интересные и психически совершенно здоровые люди, здесь были и женщины, и мужчины, которые либо поменяли уже физический пол, либо собирались это сделать. перед тем, как поменять пол, они прошли 5-15 длительных лет обследований, бюрократических проволочек. Перед тем, как им действительно поставили диагноз транссексуализм, они провели много месяцев в различных психиатрических клиниках, где у них отвергли всякие психические заболевания. Пол, по большому счету, меняется в два этапа: сначала меняется паспортный пол (когда человека признали психически полноценным, и после длительных бумажных препонов, поменяли ему паспорт, изменив пол на противоположный), потом меняется физический пол. Вероятнее всего, в Вашем вопросе речь идет о смене физического пола. Но я очень сомневаюсь, что это возникло неожиданно. Второй этап по смене пола проходит тоже через несколько этапов. В зависимости от пола, человек подвергается множеству операций, длительной гормональной коррекции. Сделать из женщины мужчину технически гораздо труднее, чем наоборот. Операции иногда бывают неудачными, приходится их повторять, результаты не совсем утешительные. Это связано со сложностью моделирования у женщины полового члена, коррекция молочных желез (оказывается женскую грудь гораздо труднее убрать, нежели увеличить в размерах). Яичники также у них убираются (лапароскопически). Получают длительно тестостероны (мужские половые гормоны). Помимо того, что такие операции очень тяжело сделать технически, они стоят очень дорого. Любая уважающая себя клиника, занимающаяся вопросами транссексуализма, не будет менять физический пол без смены паспортного. Почему же в самом начале я назвал это состояние болезнью? Транссексуалы, которые получили адекватное лечение (сменили паспортный пол, полностью или частично физический пол), совершенно адаптированы в обществе в своем новом качестве, живут полноценной жизнью, активны в работе, заводят семьи, детей (приемных) и чувствуют себя совершенно нормальными людьми. Т.е. у этих людей наступает выздоровление при смене пола. До того как поменять пол, они испытывают болезненные ощущения, находясь не в своем облики (поле). Хотелось отметить, что с самого рождения, когда они начали осознавать себя как личность (3-5 лет), они уже ощущают себя больными. Об этом вопросе можно много писать. К сожалению я не знаю адреса сайтов, на которых Вы сможете более полно ознакомиться с этим вопросом, но я точно знаю, что они должны существовать в интернет. Буду рад, если эта информация Вам поможет. Если будут конкретные вопросы - пишите.